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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 
da Décima Primeira Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, ao 
vigésimo nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
excepcionalmente iniciada às 09h23min., com a presença inicial dos senhores 
vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos Santos, Darlan 
Trindade Carvalho, Darli Luciano da Silva, Douglas Pereira Teixeira de 
Carvalho, Elisa Gomes Machado, Francisco Ailton dos Santos, Francisco Ramos 
da Silva (Chicão Motocross), Leonice Klaus dos Santos, Marcos Roberto 
Menin, Nilson Pereira da Silva, Oslen Dias dos Santos (Tuti), Reginaldo Luiz da 
Silva (Naldo da Pista), e Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires). Ato contínuo 1 
o senhor presidente solicitou do senhor secretário a leitura da Lista de 
Presença, o qual assim a fez. Ficando observada a ausência do vereado 
Claudinei de Souza Jesus. Verificado o quórum e pedindo a proteção de Deus o 
senhor presidente declarou aberta a presente Sessão. Passando ao Expediente, 
deu-se a deliberação da Ata da 36a Sessão Ordinária a qual, previamente 
encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada integralmente, constando a 
ausência em plenário dos vereadores Darlan Trindade Carvalho, Douglas Pereira 
Teixeira de Carvalho e Oslen Dias dos Santos "Tuti". Neste momento de acordo 
com o inciso III, parágrafo 3°, artigo 108 do Regimento Interno desta Casa, foi 
realizado o sorteio bimestral para assegurar a ordem do uso da tribuna, 
observado que a vereadora Elisa Gomes Machado, na qualidade de líder do 
prefeito, regimentalmente, fica fora do sorteio. O sorteio ocorreu na seguinte 
ordem: Adelson da Silva Rezende, Darli Luciano da Silva, Leonice Klaus dos 
Santos, Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross), Douglas Pereira Teixeira 
de Carvalho, Marcos Roberto Menin, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), 
Claudinei de Souza Jesus, Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires), Nilson 
Pereira da Silva, Bernardo Patrício dos Santos, Oslen Dias dos Santos (Tuti), 
Darlan Trindade Carvalho e Elisa Gomes Machado. Ato contínuo solicitou do 
senhor secretário a leitura das correspondências recebidas. OF. N.212/2025 
GABNER/CSJ, d 9 de outubro de 2025. Com os cordiais cumprimentos, 

0 

(_f) camaraaltafloresta 
i contato a altafloresta.mt.leg.br 

(66)3527-5030 
(66) 3521-5829 /3716 /5215 

Página 1 de 30 

Av: Colonizador Ariosto da Riva. 
N" 2349. Centro, Alta Floresta - MT 
CEP 78580-000 - CXP 261 



` CÂMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

consoante o que dispõe o Código de Ética Parlamentar, e relacionado ao que 

dispõe o Regimento Interno desta Casa, cumpre comunicar Vossa Excelência e 

demais pares que não será possível a participação na Sessão Ordinária nesta 

quarta-feira, 29/10/2025, bem como eventuais extraordinárias próximas, em face 

de viagem para tratar de assuntos de interesse do município. OFIC. CIRO. N° 

041/2025-CME/AFL, de 24 de outubro de 2025. Após cumprimentá-lo(a) 

cordialmente, vimos por meio deste instrumento, convocar os conselheiros 

titulares e convidar os suplentes para a reunião ordinária do Conselho Pleno no 

dia 31 de outubro de 2025, (quarta-feira), às 13h15, na sede do Conselho, Ru 

A3 n. 304, setor A. Em seguida, solicitou do senhor secretário a leitura das 

matérias em apresentação: Indicação n.° 553/2025, de autoria do vereado 

Darlan Trindade Carvalho. Indicação n.° 554/2025, de autoria do vereador 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Indicações n.° 556 e 55712025, de 

autoria do vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross). Indicações 

n,° 558 e 559/2025, de autoria dos vereadores Reginaldo Luiz da Silva (Naldo 

da Pista) e Leonice Klaus dos Santos. Indicação n.° 560/2025, de autoria do 

vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 013/2025 que em súmula: "Concede Título de Cidadão honorário Alta 

Florestense a senhora Gessy Caione, e dá outras providências.", de autoria da 

vereadora Elisa Gomes Machado. Projeto de Decreto Legislativo n.° 014/2025 

que em súmula: "Concede Título de Cidadão honorário Alta Florestense ao 

senhor Edson Luiz Bueno de Almeida, e dá outras providências.", de autoria da 

vereadora Leonice Klaus dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

015/2025 que em súmula: "Concede Título de Cidadão honorário Alta 

Florestense ao senhor Juvêncio Dias da Rocha, e dá outras providências.", de 

autoria do vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 016/2025 que em súmula: "Concede Título de Cidadão 

Honorário Alta-Florestense ao senhor Paulo Cesar Beitum, e dá outras 

providências.", de autoria do vereador Adelson da Silva Rezende. Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 017/2025 que em súmula: "Concede Homenagem ao 
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Casal de Pioneiros Desbravadores, sendo póstuma ao Sr. Antônio Terhorst e em 
vida à sra. Maria Laurini Burg, através do título de cidadão honorário alta-
florestense, e dá outras providências.", de autoria do vereador Douglas Pereira 
Teixeira de Carvalho. Projeto Lei n.° 066/2025 que em súmula: "Autoriza o 
Poder Executivo a Implantar e Divulgar Canais de Comunicação Via Aplicativo 
de Mensagens Instantâneas nas Unidades Públicas de Saúde do Município de 
Alta Floresta, e dá outras providências.", de autoria do vereador Silvino Carlos 
Pires Pereira (Dida Pires). Projeto Lei n.° 067/2025 que em súmula: "Revoga I 
Totum a Lei Municipal 2.703/2022, e dá outras providências.", de autoria d 
Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Projeto Lei n.° 068/2025 que e 
súmula: "Altera a lei n. 2.711, de 31 de março de 2022, que reconhece e 
denomina como estrada Nasser Noujaim, a via de acesso comunidade 
Ourolanda/gleba Jacaminho, inclui na malha viária municipal, e dá outras 
providências.", de autoria do Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Projeto 
Lei complementar n.° 2.378/2025 que em súmula: "Autoriza o Poder Executivo 
a Celebrar Contrato de Concessão dos Serviços Públicos Afetos à Gestão dos 
Resíduos conforme especifica e dá outras providências.", de autoria do 
Executivo Municipal. Em seguida, passando ao uso da tribuna, o senhor 
presidente comunicou aos senhores vereadores que o tempo destinado a cada um 
seria de 7 minutos, obedecendo rigorosamente o tempo no telão. O primeiro a 
utilizar a tribuna foi o vereador Adelson da Silva Rezende que iniciou sua fala 
cumprimentando o senhor presidente, a mesa diretora, os demais vereadores, o 
público presente e aqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais, 
desejando a todos um bom dia. O parlamentar destacou a excelente festa em 
comemoração ao Dia do Servidor Público, ocorrida na segunda-feira, elogiando 
a organização e a harmonia do evento. Parabenizou o vereador Professor Nilson 
e a servidora Rose Sagim pela condução da festividade, ressaltando as palavras 
proferidas pelo padre Braz, que enfatizou a importância da família e 
responsabilidade de todos em cuidar da "Casa de Lei", entendida como a Casas
de todos. O vereador 4 o que a união entr' vereadores, servidores e 
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assessores é essencial para a defesa dos direitos e o desenvolvimento de projetos 
que tragam felicidade e sucesso coletivo. O vereador mencionou que, na 
próxima edição do evento, espera-se que seja ainda melhor, reiterando seus 
agradecimentos à servidora Rose Sagim pela dedicação. Relatou que, na semana 
anterior, esteve em Cuiabá, juntamente com os vereadores Professor Nilson e 
Marcos Roberto Menin, atendendo a convite do deputado Júlio Campos e do 
senador Jaime Campos, para participar da entrega de maquinários agrícolas 
destinados a diversos municípios do Estado, incluindo Alta Floresta. Destaco 
que a iniciativa fortalece a agricultura familiar, demonstrando o compromiss 
dos representantes políticos com o desenvolvimento do setor. Parabenizou 
senador Jaime Campos pelo trabalho e prestígio demonstrados no evento. O 
vereador registrou ainda visita ao gabinete do deputado Júlio Campos, ocasião,  i 
em que agradeceu a entrega de 30 mil mudas de café, prevista para novembro,

no município de Nova Bandeirante, destinadas ao fomento da agricultura e da 
economia regional. Agradeceu ao parlamentar pelo apoio às ações de esporte e 
lazer no município. Informou que, pela manhã, recebeu ligação do prefeito 
municipal, comunicando o depósito de recursos referentes à emenda destinada à 
construção da pista de caminhada do bairro Jardim das Araras, cujo projeto j 

está pronto para execução. Destacou que a obra beneficiará não apenas o 

moradores do bairro, mas toda a comunidade que utiliza o espaço para lazer e 
bem-estar. O vereador relatou ainda sua participação, no final de semana, na 

eleição do Sindicato dos Taxistas, junto ao senhor Admir Cordeiro, presidente 

reeleito. Informou que a nova diretoria foi formada em chapa única, por 

iniciativa dos próprios taxistas, que manifestaram apoio à continuidade do 

trabalho de Ademir. Aproveitando o tema, o vereador voltou a cobrar 

providências quanto à reforma dos pontos de táxis, que se encontram em más 

condições e oferecem risco aos trabalhadores e usuários. Ressaltou que a 

demanda é antiga e que outros vereadores, como o vereador Luciano, também já 
haviam feito tal solicitação. Demonstrou confiança de que o Executivo 
municipal adotar,. edidas necessárias para resolver o :roblema e melhorar a 
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aparência da cidade, prevenindo acidentes. O vereador lamentou não ter podido 
participar do pit stop de conscientização sobre o combate à violência contra a 
mulher, em razão de compromissos em Cuiabá, mas parabenizou os colegas e 
servidores pela ação. Reconheceu a importância do movimento e reafirmou a 
necessidade de continuar promovendo campanhas de proteção à mulher e 
combate ao câncer, enfatizando que a Câmara Municipal permanece 
comprometida com essas causas. Por fim, o vereador colocou-se à disposição da 
população, reafirmando o compromisso de todos os vereadores desta Casa d 
Leis em trabalhar em prol da comunidade. Encerrando, agradeceu ao senho 
presidente e aos presentes. O vereador Darli Luciano da Silva cumprimentou a 
todos os presentes, agradecendo a presença do público e destacando a admiração 
pelo trabalho do Dr. Celso, que acompanhava seu filho, Dr. Thiago, 
homenageado na ocasião. Cumprimentou a senhora Zenita (Bolacha Zenit), 
reconhecendo sua relevante contribuição ao município de Alta Floresta e 
relatando sua experiência pessoal com a profissional, a quem elogiou pelo 
excelente atendimento. Parabenizou ambos pela homenagem recebida. O 
vereador saudou ainda o colega vereador de Nova Monte Verde, Ferreirinha, 
expressando satisfação em recebê-lo na sessão. Em seguida, informou que 
esteve ausente da sessão anterior, ocasião em que foi apresentada indicação ao 
Poder Executivo para que encaminhe à Câmara um projeto de lei que trate da 
obrigatoriedade de seguro-garantia em obras públicas a partir de determinados 
valores. O parlamentar ressaltou a importância da medida, observando que 
diversas obras no município enfrentam dificuldades de execução, como ocorreu 
com a obra da Feira Livre, onde a empresa vencedora da licitação não cumpriu o 
contrato, prejudicando os feirantes e a população. Destacou que o seguro-
garantia visa assegurar o cumprimento das obras e evitar prejuízos ao erário 
público, citando exemplos de municípios como Campinas, Curitiba e Belo 
Horizonte, que já adotaram medidas semelhantes. Segundo o vereador, o recurs 
público deve ser respeitado e valorizado, e o seguro-garantia contribuiria pa 
maior responsabilidade ,d mpresas contratadas. O/parlamentar apresento 
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também uma situação crítica na Avenida Ayrton Senna, onde as chuvas 
continuam causando alagamentos e invasão de águas em residências próximas. 
Mostrou registros feitos por moradores, lembrando que um antigo morador da 
região, conhecido como Pará, já vinha há anos denunciando o problema. 
Ressaltou que o morador faleceu sem ver o problema solucionado, e pediu ao 
Executivo, por meio das Secretarias de Cidades e de Obras, que adotem 
providências para resolver a questão de drenagem e escoamento das águas, 
considerada de fácil solução. O vereador relatou que a AGER (Agênci 
Reguladora) realizou, na semana anterior, uma reunião e uma audiência públic 
na Praça do Avião, com atendimentos ao público durante três dias. Observou, n 
entanto, que o atendimento foi feito de forma improvisada, sob cobertura da 
praça, e criticou o fato de a agência não ter instalado o escritório prometido 
quando foi celebrado o convênio com o município. Segundo o parlamentar, a 
agência realiza essas ações apenas agora porque o contrato está prestes a vencer 
e busca demonstrar resultados para garantir a renovação. Informou ainda que há 
outra agência interessada em firmar convênio com o município, prometendo 
melhor estrutura e mais servidores para o atendimento à população. O vereador 
alertou os colegas para que não aprovem nova renovação com a atual agência, 
que, em sua avaliação, não cumpriu os compromissos assumidos. Na sequência, 
o vereador comentou o projeto de lei referente à concessão dos serviços de 
coleta de resíduos sólidos urbanos, apresentado na sessão. Informou que 
analisou o texto e o considerou genérico, o que, segundo ele, pode abrir brechas 
para interpretações arbitrárias e para a execução de contratos desfavoráveis ao 
município. O parlamentar alertou que contratos mal elaborados resultam em 
problemas futuros, como ocorre atualmente com a empresa de distribuição de 
água, que, segundo ele, presta serviço de qualidade insatisfatória. Ressaltou que 
a Câmara deve analisar com cautela o projeto de concessão da coleta de lixo, a 
fim de evitar que a população venha a sofrer com acúmulo de resíduos, falhas n 
prestação de serviço e outras consequências negativas. Encerrando sua fala, 
vereador pediu que os colegas não aprove .~p o. %sta c}é conc- são de formá 
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precipitada, para que não se repitam erros cometidos em contratos anteriores, 

reafirmando seu compromisso com a boa gestão dos recursos públicos e a defesa 

dos interesses da comunidade. A vereadora Leonice Klaus dos Santos 

cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora Elisa, o 

público presente e os convidados, expressando satisfação pela presença de todos 

e desejando bênçãos a cada um. Cumprimentou o vereador Ferreirinha, a quem 

disse conhecer há muitos anos, e o pai de uma servidora, agradecendo a 

assiduidade nas sessões. Em seguida, a vereadora abordou questões relacionad 

à infraestrutura das unidades de saúde, destacando reclamações referentes a 

Posto de Saúde Ana Néri e a outros postos do município. Relatou que pacient 

têm aguardado atendimento sob chuva, utilizando sombrinhas, devido à falta de 

cobertura adequada na área externa das unidades. Lamentou que recursos 

públicos sejam aplicados em obras de menor relevância enquanto faltam 

investimentos em estruturas básicas, como coberturas e assentos para os 

pacientes, que muitas vezes permanecem de pé enquanto esperam atendimento. 

A parlamentar ressaltou que quem procura um posto de saúde é porque não está 

em boas condições fisicas, sendo desumano deixá-los expostos ao sol e à chuva. 

Reforçou o pedido ao secretário municipal de Saúde, juntamente com o 

secretário de Finanças, para que priorizem a construção de coberturas adequadas 

nos postos. Relatou visita, ao lado do vereador Naldo, ao Posto de Saúde da Vila 

Nova, onde constatou que pacientes chegam às 1 O e permanecem aguardando 

atendimento até o período da tarde. Sugeriu que o município adote turnos 

contínuos de atendimento, de modo que parte dos profissionais trabalhe das 7h 
às 13h e outra parte das 13h às 19h, garantindo atendimento ininterrupto à 

população sem sobrecarregar os servidores. A vereadora relatou reclamações de 

servidores da saúde que utilizam celulares pessoais para o trabalho, o que 

considera inadequado e desrespeitoso. Ressaltou que um município do porte de 
Alta Floresta deveria disponibilizar aparelhos institucionais para todas 

unidades de saúde. Informou ter destinado recursos, por meio de emen 

impositiva, para . • mpra desses aparelhos e cobrou escl . ecimentos sobre sua 
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aquisição. Pontuou ainda que a ausência de comunicação eficiente entre as 
unidades e a Secretaria de Saúde prejudica especialmente os idosos, que muitas 
vezes perdem consultas por falta de contato. A vereadora enfatizou sua defesa 
dos direitos dos idosos, afirmando que continuará atuando firmemente pela 
melhoria do atendimento à população. Em seguida, tratou de questões relativas à 
Secretaria de Obras, relatando a paralisação de serviços, a escassez de 
funcionários e o atraso no pagamento de diárias. Segundo a vereadora, muitos 
servidores têm deixado de trabalhar após o expediente regular e aos fins de 
semana, devido à falta de pagamento das horas e diárias trabalhadas. 
parlamentar informou ter conversado com o secretário de Finanças, que garanth 
a normalização da situação no próximo ano, mas reconheceu que, até o final do 
exercício atual, a pasta enfrenta sérias limitações financeiras. Destacou, contudo, ~~ 
que a população continua necessitando de atendimento e que é dever do Poder 
Público buscar soluções para garantir a continuidade dos serviços essenciais. 
Encerrando sua fala, a vereadora agradeceu a atenção de todos, desejou bênçãos 
aos presentes e reiterou seu compromisso com a defesa da saúde pública e dos 
trabalhadores municipais. O vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão 
Motocross) cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e 
vereadoras, e, em nome de sua cunhada Elierge, saudou o público presente. O 
parlamentar parabenizou todos os servidores públicos municipais pela passagem 
do seu dia, comemorado na véspera, e agradeceu aos organizadores da Festa da 
Família Legislativa, destacando a qualidade e o sucesso do evento. O vereador 
aproveitou para parabenizar o jovem André Sócio, filho de sua cunhada Elierge, 
que conquistou o título de campeão na categoria Intermediária de Motocross, no 
município de Sorriso, no último fim de semana, além de ter alcançado o quinto 

b lugar na categoria Força Livre. Destacou que o atleta representou com 
excelência o município de Alta Floresta e que, em breve, participará de novas 
etapas no estado do Pará, levando o nome da cidade a outras regiões. Em 
seguida, o vereador relatou sua presença na abertura da 7a edição da Copa d 
Servidor Público, realizada no ginásio de esportes, paráb nizandpç.organizad 
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Zamir Mendes pela realização e pela dedicação ao incentivo do esporte local. O 

parlamentar informou ter apresentado indicação referente à recuperação de 

bueiros e bocas de lobo na Rua H-6, onde constatou o rompimento de estruturas 

devido ao tráfego intenso de caminhões e maquinários pesados. Destacou que a 

situação coloca em risco pedestres, ciclistas e motoristas, solicitando ao Poder 

Executivo que realize os reparos com urgência para garantir a segurança dos 

usuários daquela via. O vereador mencionou indicação referente à reforma e 

revitalização dos pontos de táxis do município, parabenizando o senhor Ademir 

Cordeiro pela reeleição como presidente da categoria e reafirmando seu apoio 

aos taxistas. Ressaltou a importância das melhorias tanto pela segurança dos 

profissionais e usuários quanto pelo aspecto visual urbano. Encerrando sua fala, 

o vereador agradeceu a presença de todos, desejou uma boa semana, pedindo as 

bênçãos de Deus a todos os presentes. O vereador Douglas Pereira Teixeira de 

Carvalho cumprimentou o senhor presidente, as vereadoras Leonice Klaus dos 

Santos e Elisa, os demais vereadores e o público presente, estendendo os 

cumprimentos aos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, TV Câmara 

e Rádio Câmara. Saudou o vereador Sargento Ferreirinha, do município de Nova 

Monte Verde, destacando a satisfação de recebê-lo na Casa de Leis. 

Cumprimentou o Dr. Thiago, homenageado na sessão por meio de moção de 

aplausos apresentada pelo vereador Luciano, e estendeu as saudações ao Dr. 

Celso, pai do homenageado. Cumprimentou ainda a homenageada Maria Tracz, 

a senhora Reni e toda a família, bem como a enfermeira Lígia, o secretário 

municipal de Saúde Marcelo, a Dra. Magna, e o servidor Robson, entre outros 

profissionais da saúde presentes na sessão. O vereador expressou sua satisfação 

em integrar mais uma reunião legislativa, reafirmando o compromisso com os 

princípios de justiça, desenvolvimento humano e social. Parabenizou todos os 

servidores públicos municipais pela passagem do Dia do Servidor Público, 

celebrado em 28 de outubro, destacando o valor da dedicação e do compromisso 

daqueles que fazem o serviço público funcionar. Agradeceu e parabenizou todos 

os vereadores e organizaç ¡ da Festa da Família Le:,'slativa,~ressaltando 

Q camaraaltafloresta 

E-] contatou altafloresta.mt.leg.br 
(ss)3521-5030 

(66) 3521-5829 /3716 /5215 

Página 9 de 30 

,17

Av: Colonizador Ariosto da Riva, 
N° 2349, Centro, Alta Floresta - MT 
CEP 78580-000 - CXP 261 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

clima de união e harmonia entre os parlamentares e servidores, o que, segundo 

ele, reflete o comprometimento coletivo com o bem-estar da população. Em 

seguida, o vereador abordou a situação da comunidade Cristalina, relatando que 

vem acompanhando as obras em andamento na região e pedindo celeridade à 

Secretaria Municipal de Obras, sob a responsabilidade do secretário Roberto 

Patel, para que as intervenções sejam concluídas antes do agravamento das 

chuvas. Ressaltou que os moradores enfrentam, há anos, dificuldades de 

locomoção durante o período chuvoso, chegando a perder empregos por não 

conseguirem transitar pela região devido à precariedade das pontes e estradas. 

parlamentar informou que realizaria nova visita à Secretaria de Obras para 

acompanhar os serviços e reforçar o pedido de agilidade, destacando que a 
LI

solução definitiva desse problema é uma reivindicação antiga da comunidade. O 

vereador tratou sobre as empresas concessionárias de serviços públicos, como 

Águas de Alta Floresta, Via Brasil e Energisa, ressaltando as constantes 

reclamações da população quanto à má qualidade dos serviços prestados, 

especialmente na zona rural. Destacou que a Câmara Municipal tem se mantido 

atuante e vigilante, cumprindo seu papel fiscalizador e encaminhando ofícios, 

requerimentos e indicações para cobrar melhorias. Reforçou que todos os 

projetos de lei que chegarem à Casa devem ser analisados com atenção e 

responsabilidade, com possibilidade de emendas e ajustes, a fim de garantir que 

os interesses da população sejam resguardados. Manifestou sua insatisfação com 

o desempenho das empresas concessionárias e defendeu que o Legislativo 

continue cobrando melhorias e transparência nos contratos. O vereador elogiou 

o trabalho conjunto dos parlamentares, destacando a atuação da vereadora Elisa 

na liderança da Casa e o empenho dos vereadores que representam a zona rural, 

como o vereador Naldo da Pista, que têm contribuído significativamente nas 

demandas locais. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a Deus e ao público 

presente, colocando-se à disposição da comunidade para o diálogo construtivo e 

reafirmando seu compromisso com a construção de uma sociedade mais justa 

humana e desenvolvida. 
O , . 

. or Marcos Roberto enin umprimentou ÇJ 
r I 
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senhor presidente, em nome de quem estendeu os cumprimentos à mesa diretora, 
às vereadoras Leonice Klaus dos Santos e Elisa Gomes, líder do governo na 
Casa, e aos demais vereadores. Em seguida, saudou o senhor Zomir Pezini, 
conhecido popularmente como "Bolacha", sua esposa Zenita, a quem 
reconheceu como uma grande profissional que dedicou muitos anos de serviço 
no Hospital Geral, além de sua filha Débora e seu neto Joaquim. Cumprimentou 
o Dr. Celso e o Dr. Thiago, homenageado na sessão, estendendo os parabéns a 
todos os demais homenageados do dia, ressaltando que, embora os vereadores 
não possam se manifestar durante a entrega das moções, deixou registradas su 
congratulações. O vereador agradeceu a presença do secretário municipal de 
Saúde, senhor Marcelo, e de toda a equipe da Saúde Bucal, bem como do senhor 
Robson, ex-servidor da Câmara, e do senhor Ademir Cordeiro, presidente do 
Sindicato dos Taxistas, parabenizando-o por sua reeleição. Em sua fala, o 
parlamentar mencionou o feriado do Dia do Servidor Público, celebrado no dia 
anterior, e o ponto facultativo na segunda-feira, destacando a importância dos 
servidores municipais, estaduais e federais, que, segundo ele, merecem 

reconhecimento pelo trabalho prestado. Parabenizou todos os servidores e 
agradeceu aos que participaram da Festa da Família do Servidor Público, 

ressaltando a presença dos vereadores e o envolvimento daqueles que 

colaboraram direta ou indiretamente para a realização do evento. Registrou 

agradecimentos especiais à servidora Rose, à equipe de som da W Som, ao 

senhor Benedito de Almeida Prado, ao Duda Arpini, ao vice-prefeito Robson, ao 
Nei Baganha, ao Robertinho Motos, ao Mauro Sagin, ao Ednei, e ao deputado 
Nininho pelo apoio e colaboração na organização da confraternização. 

Agradeceu ainda ao senhor Dércio Kinast, proprietário da Chácara do D'Kinast, 

por ceder o espaço sem custos, e à sua equipe, em especial Fernanda e Marcelo, 

pela receptividade e atenção. O vereador relatou viagem recente a Cuiabá, da 
qual participou junto aos vereadores Nilson e Adelson, para acompanhar a 
entrega de maquinários ao município, uma patrola e umtrator de pneus, fruto 
de recursos destinados pelam senador Jaime Camp ', a • em expresso e 
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agradecimentos. Informou ainda o recebimento de um recurso de R$ 642.500,00 
destinado à aquisição de um ônibus para o esporte, em parceria com a Secretaria 
de Assistência Social, além de um recurso de R$ 96.043,56 para execução de 
uma pista de caminhada e outras benfeitorias no bairro Jardim das Araras, 
atendendo a pedido do vereador Adelson. O vereador destacou a importância das 
viagens a Cuiabá e Brasília para captação de recursos, ressaltando que, embora 
os resultados nem sempre sejam imediatos, os frutos dessas articulações acaba 
chegando ao município com o tempo. Reafirmou sua gratidão ao senador Jaim 
Campos, a quem reconheceu como o parlamentar que mais destinou emendas 
aos municípios mato-grossenses, reiterando seu apoio e respeito ao senador. 
Relatou a participação, juntamente com os vereadores, na audiência pública na 
Assembleia Legislativa que tratou do contrato de concessão da ANEEL com a 
empresa Energisa, destacando as críticas feitas pelos parlamentares estaduais 
Wellington Fagundes, Wilson Santos e Júlio Campos à concessionária, em razão 
da má qualidade dos serviços prestados. O vereador enfatizou que a empresa 
Energisa deve respeito aos contribuintes, que sustentam seu funcionamento, 
criticando os frequentes cortes de energia e a falta de responsabilidade na 
prestação dos serviços. Citou o caso de um empresário local, o senhor Mariote, 
do setor de sorvetes, que precisou mudar de local para evitar prejuízos em 
decorrência das quedas constantes de energia. Por fim, o vereador afirmou que a 
empresa não tem cumprido com suas obrigações contratuais e declarou ser 
contrário à renovação da concessão caso o serviço continue sendo prestado de 
forma precária. Encerrando sua fala, desejou a todos uma semana abençoada, 
pedindo a Deus que continue abençoando o trabalho da Câmara e reafirmando 
que o propósito principal do Legislativo é o bem-estar da população de Alta 
Floresta. O vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) cumprimentou 
a todos os presentes e iniciou sua fala abordando a atuação da AGER, conforme 
mencionado anteriormente pelos vereadores Luciano e Marcos Menin. Relatou 
que, na quinta-feira da semana anterior, participou de uma audiência pública n 
Ministério Pú ujatou do contrato da agênl ia reguladora com 
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município. Segundo o vereador, como o contrato está próximo do vencimento, a 
AGER estaria tentando demonstrar ações, porém muitas das promessas 
anteriores não foram cumpridas, como a instalação de uma agência em Alta 
Floresta e a fiscalização efetiva dos serviços prestados. O parlamentar informou 
que, ao questionar os representantes da AGER sobre o número de notificações e 
multas aplicadas à empresa Águas de Alta Floresta, foi informado de que apenas 
duas notificações haviam sido emitidas. Afirmou ter ouvido de um representante 
da agência que o objetivo do órgão "não era multar, mas exigir qualidade na 
prestação do serviço", o que, segundo ele, não vem ocorrendo. O vereado 
destacou que a falta de sanções faz com que as empresas concessionárias não se 
preocupem em melhorar os serviços, pois, conforme afirmou, "no Brasil, as 
pessoas só sentem quando é no bolso". Ressaltou que, se as agências não 
aplicarem multas e sanções, os serviços de energia e abastecimento de água 
continuarão precários. Criticou ainda os contratos antigos firmados com as 
empresas, elaborados em gestões anteriores, e defendeu que o Legislativo deve 
ter atenção redobrada na análise de novos contratos e renovações, para que não 
sejam favoráveis apenas às empresas, em detrimento dos direitos dos 
consumidores. O vereador mencionou a existência de uma nova agência 
reguladora, a AGIRF, que, segundo ele, tem demonstrado maior atuação e 
transparência, enviando vídeos e comunicados aos vereadores sobre as ações 
realizadas em diversos municípios, como Guarantã do Norte, Paranatinga, 
Peixoto de Azevedo, Barra do Garças e Primavera do Leste. Declarou que, em 
sua opinião, a AGER de Sinop não deve mais atuar em Alta Floresta, visto que 
as únicas consequências percebidas são as constantes reclamações dos 
consumidores sem resultados efetivos. O parlamentar informou ter verificado 
documentos enviados pela AGER, datados de 16 de setembro de 2024, 
referentes a vistoria nas instalações da empresa Águas de Alta Floresta, mas 
ressaltou que tais vistorias ocorreram apenas no local de tratamento da água, e 
não nas residências dos consumidores, onde as reclamações sobre qualidade 
fornecimento são mais recorrentes. O vereador coríx idou_, a população par 
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participar da audiência pública da Energisa, agendada para o dia seguinte, às 9h 
da manhã, na Câmara Municipal, orientando os consumidores a levarem suas 
faturas de energia e registrarem suas reclamações diretamente com os 
representantes da concessionária. Informou também os números de contato 
disponibilizados para atendimento: 0800 647 6464 e (65) 98435-7458 
(WhatsApp), destacando que os moradores da zona rural devem preferir o 
contato via aplicativo, pois nem sempre têm acesso à ligação gratuita do 0800. O 
vereador relatou que, na região da Pista, a energia elétrica apresenta quedas 
constantes, e que quando a energia retorna, muitas vezes vem com potência 
acima do normal, causando danos a eletrodomésticos. Afirmou que, embora a 
empresa tenha prometido investimentos de milhões de reais em Alta Floresta, o 
setor rural segue sem melhorias significativas. Em seguida, aproveitou a 
presença do secretário municipal de Saúde para cobrar o cumprimento das 
emendas impositivas de 2023 e 2024, destinadas aos postos de saúde da zona 
rural, informando que os equipamentos e materiais indicados ainda não foram 
adquiridos. Citou especificamente os postos de saúde das comunidades Rio 
Verde, Ouro Verde, Pista do Cabeça e Assentamento Jacaminho, que ainda 
carecem de estrutura adequada. Por fim, o vereador dirigiu-se à Secretária 
Municipal de Educação, Lucinéia Martins, solicitando atenção à Escola Boa 
Esperança, localizada no fundo da Extensão da Escola Castelo Branco, alertando 
que, com o início do período chuvoso, é urgente dar início à construção da nova 
unidade escolar. Encerrando sua fala, o vereador reafirmou seu compromisso 
com a população da zona rural, destacando que continuará fiscalizando e 
cobrando melhorias nos serviços públicos de energia, água, saúde e educação. O 
vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) cumprimentou o senhor 
presidente, os demais vereadores, vereadoras e o público presente, fazendo 
menção especial à servidora Eliana Silveira, da Secretaria Municipal de Saúde, e 
ao secretário municipal de Saúde, Marcelo. O parlamentar informou que 
destinará 50% de suas emendas impositivas, correspondentes a R$ 186.000,00, 
Secretaria Municipal de Sa' .. ra a contratação de serviços de terceir 

_ _ , I' /' 
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contemplando especialidades como neuropediatria, neurologia, cardiologia e 
oftalmologia. Explicou que o objetivo é ampliar o acesso da população a 
consultas especializadas e contribuir, por meio das emendas parlamentares, para 
a melhoria da saúde pública municipal. Na sequência, o vereador destacou ter 
apresentado projeto para criação de um canal institucional de WhatsApp na 
Secretaria Municipal de Saúde, destinado a facilitar o contato entre unidades de 
saúde e pacientes, especialmente para comunicações sobre vacinas, consultas, 
retornos e encaminhamentos especializados. Ressaltou que o canal funcionará 
durante o horário de expediente e servirá como meio de integração entre as 
unidades de saúde e a Secretaria, otimizando o fluxo de informações. O vereador 
lembrou que, conforme mencionado pela vereadora Leonice Klaus, muitos 
servidores atualmente utilizam seus próprios aparelhos celulares no exercício de 
suas funções, o que não é adequado. Relembrou que, em gestões anteriores, 
como na época da prefeita Isaura, os secretários e diretores já dispunham de 
telefones institucionais fornecidos pela Prefeitura, e defendeu o retorno dessa 
prática para garantir melhor estrutura de trabalho aos servidores. Em relação ao 
projeto de lei n.° 2.378/2025, que trata da terceirização da coleta de lixo, o 
vereador observou que o município conta atualmente com 39 servidores 
contratados nessa área, sendo poucos efetivos e apenas quatro motoristas. 
Relatou que há casos de desvio de função e que a Prefeitura enfrenta 
dificuldades com a folha de pagamento, incluindo o corte de gratificações e 
horas extras, o que tem causado pedidos de demissão entre os servidores. O 
parlamentar ressaltou que a matéria precisa ser amplamente debatida na Câmara 
Municipal, com o devido cuidado para garantir qualidade e segurança na 
execução dos serviços, evitando o retorno de problemas do passado, como a 
utilização de caminhões sucateados. Defendeu que o edital e o contrato exijam 
prazo máximo de 10 anos para os veículos utilizados na coleta e que a empresa 
vencedora seja tecnicamente capacitada e experiente no ramo. O vereador 
afirmou que a Câmara, junto à líder do prefeito, vereadora Elisa Gomes, buscará 
ajustar e aprimorar o texto doi projeto, garantindo que a eventual terceirização~ 
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atenda aos interesses da comunidade e assegure um serviço eficiente ao 

contribuinte. Na continuidade, o vereador mencionou o convênio com a Fazenda 

Esperança, localizada no município de Carlinda, destacando o importante 

trabalho social realizado pela instituição, que atende dependentes químicos e 

pessoas em tratamento de transtornos. Informou que já esteve no local e que 

pretende destinar parte de suas emendas impositivas para apoiar as atividades da 

entidade, por meio de parceria com a Secretaria Municipal de Ação Social. 

Explicou que, por questões jurídicas, o repasse não pode ser feito diretamente à 

instituição, uma vez que o CNPJ da Fazenda Esperança é vinculado a São Paulo 

mas garantiu que, junto com a vereadora Elisa Gomes e demais parlamentares 

interessados, buscará alternativas legais para efetivar o auxílio. Encerrando sua 

fala, o vereador Dida Pires reafirmou seu compromisso com a melhoria dos 

serviços públicos, especialmente na área da saúde, e com o apoio a instituições

sociais que contribuem para o bem-estar da população. O vereador Nilson 

Pereira da Silva cumprimentou o senhor presidente, a mesa diretora, os 

vereadores e vereadoras, bem como o público presente e aqueles que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais, pela TV Câmara e pela Rádio 

Câmara. O parlamentar também cumprimentou os homenageados do dia, 

destacando a importância das moções concedidas e a presença de diversas 

pessoas que contribuíram para o desenvolvimento do município. Cumprimentou 
nominalmente o senhor Robson, o senhor Ademir, a senhora Vicéia, o senhor 

Ferreirinha, os servidores da Câmara, a doutora Magda e o secretário municipal 
de Saúde, Marcelo, a quem elogiou pelo trabalho realizado na saúde bucal. O 
vereador parabenizou o colega Douglas pela homenagem prestada à professora 
Maria Tracz, destacando sua longa trajetória e contribuição à educação 
municipal, especialmente na Escola Guimarães Rosa, onde ambos já 
trabalharam. Em seguida, o vereador abordou um tema de grande relevância: o 
Decreto Federal n.° 12.686/2025, de 20 de outubro, que, segundo ele, tra 
impactos negativos à educação especial no país. O parlamentar alertou que 
referido decreto enfraquece o pasel das APAE's e de o ras instituições voltadas 
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ao atendimento de pessoas com deficiência, ao estabelecer mudanças que, em 
sua avaliação, prejudicam a inclusão e a qualidade do atendimento educacional. 
Entre os pontos levantados, o vereador destacou que o decreto retira a 
autonomia das escolas vinculadas às APAE's, como a Escola Alice Augusta de 
Oliveira, em Alta Floresta, e não assegura recursos federais fixos para 
manutenção das instituições. Criticou, ainda, o fato de o decreto dispensar o 
laudo médico para ingresso na educação especial, o que, segundo ele, poderá 
gerar confusões e sobrecarga no sistema educacional. O vereador alertou que o 
decreto restringe o papel das APAE's às funções terapêuticas e complementares, 
condicionando seu funcionamento à matrícula do estudante na rede regular de 
ensino, o que, na prática, poderá impedir o atendimento adequado de crianças 
acamadas, cadeirantes e com deficiências severas. Considerou a medida um 
retrocesso e pediu mobilização dos vereadores e da comunidade em defesa da 
educação especial e da manutenção das APAE's. Na sequência, o parlamentar 
parabenizou os vereadores e servidores pela realização do evento do Dia do 
Servidor Público, destacando o clima de união, valorização e confraternização 
entre os participantes. Elogiou o vereador Marcos Menin pela organização e a 
servidora Rose pela articulação do evento, ressaltando o sentimento de família e 
reconhecimento aos profissionais do serviço público. O vereador comentou 
sobre a viagem a Cuiabá, realizada juntamente com outros parlamentares, na 
qual acompanharam a entrega de maquinários feita pelo senador Jaime Campos, 
entre eles uma patrola e um trator, destinados a Alta Floresta. Agradeceu o apoio 
do senador e enfatizou a importância dessas ações para o município. Por fim, o 
vereador relatou sua participação na audiência pública da Energisa, ocorrida na 
Assembleia Legislativa, que discutiu a renovação da concessão da empresa no 
Estado de Mato Grosso. Manifestou preocupação com a qualidade do serviço 
prestado, principalmente na zona rural, e reforçou o convite feito pelo vereador 
Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) para que a população participe d 
audiência pública sobre o tema que ocorrerá na Câmara Municipal. O veread 
concluiu sua falaA eiando uma semana abençoada "a todo/s. e sucesso aos 
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colegas e suas famílias. O vereador Darlan Trindade Carvalho iniciou 
cumprimentando o presidente da Casa, a mesa diretora, os colegas vereadores e 
vereadoras, e os profissionais de saúde presentes na sessão, assim como os 
homenageados do dia. Cumprimentou ainda seu irmão Fred, da igreja, e a 
sobrinha do presidente, Dani. Em sua explanação, o vereador fez referência ao 
Decreto Federal citado pelo vereador Nilson, fazendo uma crítica ao governo 
federal e à política pública adotada. Em seguida, abordou a questão da prestação 
de serviços públicos no município, destacando as demandas relacionadas à Via 
Brasil, Energisa e abastecimento de água, e alertando para os riscos de 
substituição de empresas que prestam serviços essenciais, observando que 
troca de concessionárias pode gerar prejuízos à população, como aumento de 
tarifas e impactos na mobilidade urbana. O parlamentar relatou uma situação
ocorrida na Praça Cívica, onde foi constatada a presença de um animal morto. 
Informou que acionou o secretário municipal, senhor Paulo Moreira, bem como 
o vice-prefeito, e que providências foram tomadas para a remoção e limpeza do 
local. Ressaltou a importância de responder rapidamente às demandas da 
população, destacando que a atuação do vereador decorre de cobranças da 
comunidade, e não de iniciativa própria. O vereador Darlan finalizou sua fala 
reforçando a necessidade de que o secretário responsável pelo local realize a 
manutenção e limpeza da Praça Cívica, destacando que a situação já começou a 
ser resolvida e agradecendo à equipe que atendeu à solicitação. A vereadora 
Elisa Gomes Machado cumprimentou o presidente da Casa, a mesa diretora, os 
colegas vereadores, servidores da Câmara e todos os cidadãos que acompanham 
os trabalhos pelas redes sociais, destacando especialmente os homenageados do 
dia, em nome da equipe de saúde bucal. Em sua fala, a vereadora iniciou 
parabenizando todos os servidores públicos do município pelo Dia do Servidor, 
ressaltando a importância de sua dedicação e serviço à população. Destacou sua 
trajetória como servidora desde 1988 e seu conhecimento sobre a gestão públic 
enfatizando a importância de os secretários terem autonomia para gerir sua 
pastas. A vereadora relatou visit à Secreta ia de Obras' pela manhã, onde pôde v
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agradecer aos servidores pelo trabalho prestado, mas também registrou 

reivindicações e se colocou à disposição para reuniões com o objetivo de 

dialogar e resolver questões administrativas. Referiu-se à audiência pública da 

AGER, destacando sua participação ao lado de outros vereadores, em que foram 

apresentadas reivindicações sobre o contrato de fornecimento de água e esgoto, 

incluindo questionamentos sobre a alta taxa de esgoto. Enfatizou que qualquer 

renovação de contrato deve ser discutida com a Câmara, considerando o papel 

fiscalizador do Legislativo. A vereadora mencionou reunião programada com o 

prefeito e a secretária de Meio Ambiente para tratar da concessão dos resíduos 

sólidos, destacando a necessidade de discussões detalhadas e de garanti 

contratuais claras. Elisa parabenizou novamente a Câmara e seus departamentos 

pelo trabalho em equipe, ressaltando a importância da colaboração entre 

vereadores e servidores da Casa, desde o jurídico até a equipe de manutenção. 

Aproveitou para solicitar melhorias internas, como a instalação de telefone na 

recepção da Câmara para uso dos servidores, reforçando a necessidade de cuidar 

da estrutura do próprio Poder Legislativo. Finalizou desejando bênçãos a todos, 

reiterando seu respeito e carinho pelos homenageados, e reforçando seu 

compromisso em defender os interesses da população de Alta Floresta. O 

vereador Francisco Ailton dos Santos cumprimentou os colegas vereadores, o 

público presente e destacou a satisfação em ver o plenário da Câmara Municipal 

repleto de cidadãos, ressaltando a importância da participação popular nas 

sessões e do acompanhamento dos trabalhos legislativos. Informou que, em 

razão da reforma e ampliação do prédio da Câmara, a antiga rede telefônica foi 

danificada, mas esclareceu que todo o novo equipamento já foi licitado e 

adquirido, devendo ser instalado em breve, restabelecendo o serviço de telefonia 

da Casa. O Vereador agradeceu ao colega Menin, bem como à servidora Rose, 

pela organização da festa em homenagem aos servidores públicos municipais, 

classificando o evento como merecido e de grande importância, considerand 

que o bom funcionamento do Legislativo depende do trabalho e dedicação do 

servidores. Paraberl , ainda, todos os servidores da, Ç 1mara destacando o 
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papel essencial que exercem no suporte às atividades parlamentares. Em 
seguida, o vereador fez referência à campanha Outubro Rosa, lembrando que o 
mês estava se encerrando, mas reforçando a importância de que os cuidados com 
a saúde da mulher ocorram durante todo o ano. Incentivou as mulheres a 
realizarem exames preventivos, como o papanicolau e o exame de mamas. 
Agradeceu a presença do Secretário Municipal de Saúde, Sr. Marcelo, e 
enfatizou a relevância das ações de conscientização e prevenção. Abordou o 
tema da violência contra a mulher, conclamando a população a denunciar casos 
de agressão e solicitando que o Poder Executivo ofereça suporte às vítimas, 
especialmente àquelas que não dispõem de familiares ou moradia alternativa, 
evitando que sejam obrigadas a permanecer com o agressor. O vereado 
informou sobre a audiência pública da Energisa, a ser realizada no dia seguinte, 
às 9 horas da manhã, na sede da Câmara Municipal, com a presença de t " 
representantes da empresa, do Ministério Público e de outras entidades. 
Convidou toda a população de Alta Floresta a participar da discussão sobre os 
problemas relacionados ao fornecimento de energia elétrica, tanto na zona 
urbana quanto na rural. Na sequência, relatou sobre o andamento das obras de 
pavimentação do bairro Cidade Bela, informando que, apesar das chuvas, os 
trabalhos continuam sempre que o tempo permite. Mencionou que a rua Manoel 
da Nóbrega já teve a tubulação concluída e está na fase de preparação da base 
para posterior aplicação da capa asfáltica. Comentou ainda sobre o Projeto de 
Lei n.° 2378/2025, que trata da terceirização dos serviços de coleta de lixo, o 
qual foi apresentado e seguirá tramitação nas comissões permanentes. Informou 
que haverá reunião com o Prefeito e a Secretária Gercilene às 8 horas do dia 
seguinte, convidando novamente todos os vereadores a participarem, a fim de 
esclarecer dúvidas e discutir possíveis emendas, visando garantir que a empresa 
contratada tenha condições adequadas para prestar o serviço de forma eficiente. 
Por fim, o Vereador mencionou a empresa responsável pelos serviços de 
abastecimento de água, destacando que, embora tenham sido feitas promessas d 
instalação de umJ tório local com dom servidores para ndimento à 
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população, tal compromisso ainda não foi cumprido, demonstrando insatisfação 
com a falta de cumprimento do acordo assumido com o Legislativo. O vereador 
Luciano Silva em aparte, manifestou-se a respeito das reuniões e audiências 
públicas realizadas pela AGER, afirmando que, pessoalmente, optou por não 
mais participar desses eventos, tendo em vista, segundo suas palavras, a grande 
quantidade de informações inverídicas apresentadas pela referida agência à 
população e aos vereadores. Declarou que, em sua avaliação, participar de 
audiências dessa natureza representa uma perda de tempo, considerando a falta 
de sinceridade e de comprometimento da instituição com a realidade dos fatos. 
O vereador acrescentou, ainda, que a equipe da AGIRF o procurou recentemente 
em razão do encerramento de prazo relacionado a determinado assuntol 
Retomando a palavra, o vereador Francisco Ailton destacou o trabalho realizado 
pela empresa reguladora que vem atuando no município, afirmando que ela tem 
demonstrado competência e comprometimento em suas atividades. Ressaltou 
que quem desejar pode acompanhar as ações da empresa por meio de suas 
publicações no Instagram, evidenciando a transparência e eficiência de sua 
atuação. Salientou, ainda, que a referida empresa tem encaminhado informações 
e relatórios aos vereadores, comprovando sua capacidade técnica, e manifestou 
sua opinião favorável à renovação do contrato com ela. Finalizou desejando uma 
boa semana a todos os presentes. Passando a Ordem do Dia. Foram lidas e 
submetidas à deliberação do plenário as seguintes proposituras: 1) Veta n.° 
007/2025 que em súmula: "Veto Total ao Projeto de Lei n° 051/2025, de 
iniciativa do legislativo, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de capacete 
e dispositivos de sinalização para condutores de bicicletas elétricas no 
Município de Alta FlorestalMT, e estabelece medidas de conscientização e 
segurança viária, e dá outra providencias.", de autoria do Executivo Municipal. 
A qual havendo discussão foi debatida pelos seguintes vereadores: O vereador 
Darlan Trindade Carvalho manifestou-se acerca do veto em discussã,, 
afirmando que deixaria à disposição dos demais vereadores o voto contrário o. 
favorável, porém declarou que se oto seria contrário ao veto,-porntender que 
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a matéria trata de uma questão de segurança e não implicará custos adicionais à 
Prefeitura. O parlamentar destacou que foi publicada uma nova resolução do 
Contran referente às bicicletas elétricas, e considerou que o uso de capacete não 
representa qualquer prejuízo à população, pelo contrário, proporciona maior 
proteção. Ressaltou o aumento significativo do número de bicicletas elétricas e 
observou que muitos adolescentes e pessoas de diferentes idades circulam em 
alta velocidade sem o uso do capacete, o que eleva o risco de acidentes. O 
vereador acrescentou que, caso a matéria venha a ser judicializada, caberá à 
Justiça definir sua legalidade, mas reiterou seu entendimento de que se trata de 
uma questão de segurança pública, sendo dever da Câmara Municipal esta 
atenta a esse tema. Concluiu afirmando que o uso do capacete poderá evitar 
diversos acidentes e preservar vidas. O vereador Darli Luciano da Silva 
manifestou-se sobre o projeto de lei de autoria do vereador Darlan, destacando 
que o parecer jurídico e o parecer da comissão são contrários ao veto. Ressaltou 
que a principal preocupação, neste momento, deve ser com a segurança das 
pessoas que transitam de bicicleta nas vias do município. O parlamentar 
observou que há um aumento no uso de bicicletas elétricas e patinetes, os quais 
atingem velocidades elevadas. Sugeriu, inclusive, que os patinetes fossem 
contemplados na proposta, caso ainda não estejam. Enfatizou que a não 
obrigatoriedade do uso de capacete tem resultado em acidentes cujos custos 
acabam sendo arcados pelo município e pelo Estado, uma vez que o atendimento 
é realizado pelo Corpo de Bombeiros e pelo Pronto Atendimento Municipal 
(PAM), o que sobrecarrega a Secretaria de Saúde. O vereador argumentou que o 
uso de capacete representa uma medida simples e de baixo custo, capaz de 
proteger a integridade física e a vida dos usuários desses veículos, considerando 
os riscos decorrentes das altas velocidades alcançadas. Por fim, parabenizou o 
vereador Darlan pela iniciativa e declarou seu voto contrário ao veto, afirmando 
que a população que utiliza bicicletas elétricas e patinetes merece 
segurança, tanto para os condutores quanto para os demais usuários das 
evitando acidentes que fossam resultar em lesões graves su perdaL_de vidas. A 
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vereadora Elisa Gomes Machado manifestou-se sobre o veto em discussão, 

dirigindo-se ao vereador Darlan e destacando que já haviam dialogado 
anteriormente sobre o tema. Ressaltou a importância da prevenção e do cuidado 
com a segurança, porém afirmou que a matéria não é de competência legislativa 
do município, mas sim de competência da união. A parlamentar relatou que 
dedicou tempo a estudar o assunto, inclusive consultando a resolução do 
Contran, concluindo que não cabe ao Legislativo municipal legislar sobre o uso 
obrigatório de capacetes em bicicletas elétricas. Entretanto, considerou 
pertinente a sugestão de que o vereador autor da proposta apresente um projet 
de lei que regulamente os locais de circulação desses veículos, matéria que seria 
de competência municipal. A vereadora enfatizou que, por prezar pela 
legalidade e pela observância dos limites de atuação do Legislativo, não poderia 
apoiar algo que entende ser ilegal. Explicou que, caso o veto seja derrubado, o 
prefeito não promulgará a lei, cabendo à Câmara fazê-lo, o que provavelmente" 

resultará em judicialização e em ônus para o município. Por essas razões, 
declarou-se favorável à manutenção do veto, reconhecendo, contudo, a 
relevância do tema e respeitando o posicionamento de cada vereador quanto à 
sua forma de votar. Finalizou reafirmando seu voto pela manutenção do veto e 
elogiando a preocupação do vereador Darlan com a segurança pública. O 
vereador Marcos Roberto Menin fez uso da palavra afirmando ter ouvido 
atentamente as manifestações do vereador Darlan e da líder do governo. 
Reconheceu a importância do uso do capacete para os ciclistas, porém ponderou 
sobre a falta de autonomia do município para aplicar sanções ou multas 
relacionadas ao tema. O parlamentar destacou que, mais do que impor 
penalidades, é necessário promover ações de conscientização, em parceria com a 
Secretaria (sic) de Trânsito, voltadas não apenas aos usuários de bicicletas 
elétricas, mas também aos de bicicletas convencionais. Ressaltou que a maioria 
dos ciclistas já utiliza equipamentos de proteção, lembrando que o capacete 
essencial para preservar a própria integridade física. O vereador sugeriu que 
município invista em campanhas educativas e em mel 'orias_r a infraestrutur 
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cicloviária, de modo a orientar os ciclistas quanto aos locais adequados para 
circulação. Relatou ainda a dificuldade de cumprimento das normas de trânsito 
por parte de alguns usuários, que trafegam na contramão, colocando-se em risco 
e comprometendo a segurança nas vias. Por fim, reiterou a necessidade de 
conscientização contínua e efetiva, considerando que não há legislação 
municipal vigente que permita a aplicação de multas nesse contexto. O vereador 
Nilson Pereira da Silva cumprimentou novamente os presentes e destacou a 
pertinência do projeto em discussão. Recordou que, quando a matéria foi 
analisada pela comissão, observou-a com bons olhos, por entender que trata de 
tema relevante relacionado à prevenção e à preservação da vida. O parlamentar 
afirmou concordar com a fala do vereador Marcos Menin, especialmente quanto 

~J aos desafios que o tema apresenta, e reconheceu também a coerência dos ,
argumentos da vereadora Elisa. Contudo, ressaltou que não poderia discordar do 
mérito e da importância do projeto, declarando seu voto pela derrubada do veto. 
Acrescentou que, uma vez derrubado o veto, o tema poderá ser encaminhado à 
Promotoria de Justiça, para que sejam tomadas as devidas providências, 
considerando que o assunto envolve diretamente a segurança e a vida das 
pessoas. O vereador relatou ainda um exemplo de norma anterior relacionada ao 
uso de sinalizadores nas bicicletas, mencionando os riscos enfrentados por 
motoristas que trafegam em vias com pouca visibilidade, como a perimetral, 
especialmente no período noturno. Ressaltou que situações semelhantes ocorrem 
com bicicletas elétricas, patinetes e outros veículos motorizados de pequeno 
porte, que têm se disseminado em todo o país, reforçando a necessidade de 
regulamentação. Concluiu afirmando que o projeto é pertinente e cumpre um 
papel importante ao levantar o debate público, permitindo que a sociedade 
participe da discussão incluindo ciclistas, usuários de patinetes, motociclistas e 
condutores em geral, de modo a promover deliberações e conscientização 
coletiva sobre o tema. O vereador Darlan Trindade Carvalho esclareceu que, 
princípio, a medida prevista não se trata de aplicação de multa, mas de 
notificações, que poder 

ntualment evoluir par, sanções posteriores. 
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Ressaltou que se trata de procedimento simples e agradeceu ao vereador Nilson 

pelo esclarecimento. Complementou afirmando que, diante das dúvidas 

suscitadas, caberia à Justiça definir a questão, dirigindo-se ao vereador Douglas. 

O vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho manifestou-se sobre o 

projeto de lei, considerando-o pertinente e destacando sua experiência de 12 
anos atuando no trânsito de Alta Floresta, o que confere conhecimento técnico 
para o debate. O parlamentar ressaltou que o único ponto de atenção seria a 
questão da competência legislativa, observando surpresa pelo fato de os 
pareceres jurídicos da Casa e das comissões não terem analisado a questão com 
maior profundidade. Destacou a importância de que a Comissão de Constituiçã 
e Justiça e o departamento jurídico da Câmara atuem como filtros, garantindo 
que o projeto esteja em conformidade com as leis federais e estaduais. 
Reconheceu a relevância do debate público e plural provocado pelo tema, 
conforme citado pelo vereador Nilson, mas enfatizou a necessidade de discutir a 
constitucionalidade da proposta para evitar problemas futuros para o município. 
Sugere diálogo entre o autor do projeto e os demais vereadores, de modo a 
potencializar a iniciativa e assegurar que o projeto esteja dentro da competência 
municipal, alinhando-se às observações da vereadora Elisa. O vereador 
Francisco Ailton dos Santos informou que, na próxima segunda-feira, às 
horas da manhã, haverá uma reunião com o departamento jurídico, a Secretaria 
Parlamentar e as comissões, com o objetivo de discutir os projetos em pauta, 
ressaltando a necessidade da presença dos vereadores. A vereadora Elisa Gomes 
Machado acrescentou que a reunião originalmente deveria ter ocorrido naquele 
dia. Explicou que a Comissão de Justiça e Redação Final tem enfrentado 
dificuldades relacionadas à análise e à legalidade dos projetos, motivo pelo qual 
foi solicitada a participação dos assessores dos vereadores, a fim de garantir 
maior compreensão das questões jurídicas e procedimentais. Finalizou 
agradecendo a atenção de todos. Não havendo mais discussão, foi colocada e 
votação, sendo rejeitada por maioria. Constando os votos contrários do 
vereadores Nilson Per ,ra da Silva, Darlan Trindade Carválho, Oslen Dias dos 
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Santos (Tuti), Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross), Leonice Klaus dos 
Santos, Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires), Reginaldo Luiz da Silva 
(Naldo da Pista) e Darli Luciano da Silva. E os votos favoráveis dos vereadores 
Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos Santos, Douglas Pereira 
Teixeira de Carvalho, Elisa Gomes Machado e Marcos Roberto Menin. 
Requerimento n.° 136/2025 que em súmula: "Requer que seja encaminhado o 
presente expediente ao Prefeito Municipal, Senhor Valdemar Gamba, com cópia 
ao Secretário Municipal de Cidade, Senhor Paulo Moreira, para que, através d 
órgão competente, sejam prestadas informações detalhadas acerca da situação do 
veículo destinado à pintura e manutenção da sinalização horizontal das vias 
públicas do município de Alta Floresta/MT, contendo: 1. Qual o motivo pelo 
qual o veículo responsável pela pintura de sinalização horizontal não está sendo 
utilizado atualmente; 2. Se o referido veículo se encontra em condições de uso ,Ç 

P 
ou necessita de reparos/manutenção; 3. Caso esteja inoperante, qual o 

prazo 
" 

previsto para regularização e retomada dos serviços de pintura viária.", de 
autoria do vereador Darlan Trindade Carvalho. A qual não havendo discussão, 
foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 3) Requerimento 
n.° 137/2025 que em súmula: "Requerer que seja encaminhado o presente 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal de Alta Floresta, Sr. Valdemar Gamba, 
com cópia à Secretaria Municipal de Cidade e à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, para que, sejam prestadas informações formais quanto aos seguintes 
pontos: 1. Se houve, por parte do Poder Executivo Municipal, qualquer 
despacho, manifestação oficial ou medida administrativa no sentido de 
promover ou viabilizar a regularização fundiária da área compreendida pela 
comunidade Novo Cruzeiro — conhecida como "Pista do Cabeça"; 2. Se houve 
resposta ou atuação concreta em relação ao pedido realizado junto ao 
INTERMAT, para que a área fosse transferida ou regularizada por meio legal 
adequado, em favor da municipalidade ou da própria comunidade local; e 3 
Havendo qualquer despacho, manifestação, expediente ou outro documento 
relacionado ao tem requer-se também o fornecimento de cópia integral dos 
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respectivos documentos, bem como a indicação do(s) número(s) de protocolo.", 

de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. A qual não havendo discussão, 
foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 4) Requerimento 
n.° 13$!2025 que em súmula: "Requerer, após manifestação do Douto e 

Soberano Plenário, o encaminhamento do presente expediente ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Alta Floresta, Sr. Valdemar 
Gamba, com cópia ao Secretário Municipal de Fazenda, Sr. Carlos do 
Nascimento, solicitando o envio dos extratos bancários de todas as contas 
correntes, aplicações financeiras, convênios e contas vinculadas à Prefeitura 
Municipal de Alta Floresta, compreendendo o período de 01 (primeiro) do 
corrente mês até a data atual. Que sejam encaminhados extratos bancários 
completos, emitidos pelas respectivas instituições financeiras, contendo a 
descrição de créditos, débitos, transferências, aplicações, rendimentos e saldos 
diários de todas as contas de titularidade da Prefeitura Municipal; Que sejam 
incluídas, se existentes, contas vinculadas a fundos municipais, programas 
federais ou estaduais, convênios, repasses e operações de crédito; Que os 
documentos sejam encaminhados em formato digital (PDF), devidamente 
autenticados.", de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. A qual não 
havendo discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
5) Moção n.° 097/2025 que em súmula: "Congratulações ao senhor Frederico 
Willian Sardela Santos, em reconhecimento à sua trajetória de vida, relevante 
atuação social e contribuição ao desenvolvimento humano e comunitário no 
município de Alta Floresta.", de autoria do vereador Francisco Ailton dos 
Santos. A qual havendo discussão foi debatida pelo autor da propositura que 
acrescentou razões ao homenageado, enaltecendo e parabenizando. Não havendo 
mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por unanimidade. 
Moção n.° 098/2025 que em súmula: "Congratulações à empresa Rosari 
Higienização, na pessoa do empresário Robert Silva Rosário, pelos relevantes 
serviços prestados à comunidade alta-florestense, destacando-se no ramo de 
higienização e lavagem a seco e geral.", 4e autoria do ereador-Darli Luciano 
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da Silva. A qual havendo discussão foi debatida pelo autor da propositura que 

acrescentou razões ao homenageado, enaltecendo e parabenizando. Não havendo 
mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por unanimidade. 2) 
Moção n.° 099/2025 que em súmula: "Congratulações ao Dr. Thiago Stucchi 
Reis de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados à sociedade alta-
florestense, por sua destacada atuação na advocacia e pela trajetória exemplar de 

comprometimento, ética e dedicação ao desenvolvimento jurídico e 
socioeconômico do município.", de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. 
A qual havendo discussão foi debatida pelo autor da propositura que acrescentou 
razões ao homenageado, enaltecendo e parabenizando. Não havendo mal 
discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por unanimidade. 
Mação n.° 100/2025 que em súmula: "Congratulações com a Saúde Bucal de 
Alta Floresta e a toda a Equipe, pelos relevantes trabalhos realizados e pela 
passagem do Dia do Dentista e da Saúde Bucal comemorado em 25 de 
outubro.", de autoria da vereadora Elisa Gomes Machado. A qual havendo 
discussão foi debatida pela autora da propositura que acrescentou razões ao 
homenageado, enaltecendo e parabenizando. Não havendo mais discussão, foi 
colocada em votação, sendo aprovada, por unanimidade. 9) Moção n.° 
101/2025 que em súmula: "Congratulações ao senhor Zolmir Pezzini, 
empreendedor e pioneiro no município de Alta Floresta, pela sua destacada 
contribuição ao desenvolvimento cultural e social da comunidade.", de autoria 
do vereador Marcos Roberto Menin. A qual havendo discussão foi debatida pelo 
autor da propositura que acrescentou razões ao homenageado, enaltecendo e 
parabenizando. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 
aprovada, por unanimidade. 10) Moção n.° 102/2025 que em súmula: 
"Congratulações à professora Maria Aparecida Tracz, em reconhecimento à sua 
trajetória de vida dedicada à educação, à comunidade e à família, marcada pela 
fé, pelo compromisso social e pelo exemplo de perseverança e amor a 
próximo.", de autoria do vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. A qu 
havendo discussão foi debatida selo autor da propositura • e acrescentou razõe 
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a homenageada, enaltecendo e parabenizando. Não havendo mais discussão, foi 
colocada em votação, sendo aprovada, por unanimidade. 11) Moção n.° 
103/2025 que em súmula: "Congratulações com Reni Brasil da Silva, por sua 
trajetória profissional exemplar e pela relevante atuação na área da saúde no 
município de Alta Floresta — MT.", de autoria do vereador Douglas Pereira 
Teixeira de Carvalho. A qual havendo discussão foi debatida pelo autor da 
propositura que acrescentou razões a homenageada, enaltecendo e 
parabenizando. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 
aprovada, por unanimidade. 12) Indicação n.° 552/2025 que em súmula: 
"Indicam aos setores e departamentos competentes da Concessionária Energisa 
Mato Grosso com cópia ao Prefeito Municipal Valdemar Gamba, a necessidad 
de parceria com a Prefeitura Municipal de Alta Floresta, a realização de poda de 
árvores localizadas sob a rede de alta tensão, visando à prevenção de acidentes 
à manutenção da segurança da população, conforme determina o Código d 
Arborização do Município de Alta Floresta/MT.", de autoria dos vereadores 
Oslen Dias dos Santos (Tuti), Francisco Ailton dos Santos e Francisco Ramos da ,,4 
Silva (Chicão Motocross). A não havendo discussão, foi colocada em votação,, 
sendo aprovada por unanimidade. 13) Indicação n.° 555/2025 que em súmula: 
"INDICA ao Prefeito Municipal de Alta Floresta, Sr. Valdemar Gamba, após 
apreciação e concordância do Soberano Plenário, a adoção das providências 
cabíveis para criação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência no Município de Alta Floresta — MT.", de autoria do vereador 
Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. Não havendo discussão, foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em Explicações Pessoais, o senhor 
presidente convidou todos os vereadores para participar do Pit Stop contra 
violência às 8h00min que será realizado entrega de panfletos em frente á 
Câmara Municipal. Em Assuntos Gerais, o senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para uma Sessão Extraordinária a ser realizada no prazo de 
até 20 minutos. Não havendo mais nada. O senhor presidente informou que a ata 
desta Sessão seria redigida e deliberada confirme disposição regimental. Nada 
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mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, às 
10h58min., o Senhor presidente declarou encerrada a presente Sessão, e eu, 
Matheus Henrique Armani, Agente Legislativo Parlamentar, lavrei e digitei a 
presente ata, que após lida e achada conforme, vai por mim subscrita, 
deliberada, autografada e assinada pelos membros da mesa diretora e demais 
vereadores. 

CÂMARA MU I J'AI DE ALTA FLORESi. 
Aprovado em  14  discussão e votaçàu 
na 
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